

有奖征集新闻报料及短信

## 新闻110 连着你我他

热线: 5200110 5202110

邮箱: ZZWBRX@163.COM

离开城市,你的3G还能用吗?

中国电信 CHINA TELECOM

天翼 surfing 3G 互联网手机

### 乱停揽客 随意摆摊 广告牌堵路

# 老城多路段占道经营屡禁不止



#### 创建国家卫生城市 建设枣庄美好家园

常年以来,市中区不少路段都存在占道经营的不良现象,沿街商户将商品摆放到店外,流动商贩随意乱摆摊,非法营运车辆占道拉客等,既影响了市容市貌,也造成道路交通秩序混乱。一直以来,我市有关部门对占道经营进行了大力整治,也取得了一定成效。然而,占道经营这一城市管理中的“顽疾”根深蒂固,整治过后时常反复发作。

#### 妇保院门口:三轮车占道揽客

近日,市民林先生拨打本报热线电话反映,文化路市妇保院门前三轮车占道拉客现象严重,导致附近交通拥堵,秩序混乱,存在严重的安全隐患。

11月2日上午,记者来到该医院门前,从很远就能看到一排三轮车停在大门西边的机动车道上。道路单向三车道,最外面的车道被一些停放在路沿石上的私家车霸占了一半,而这些三轮车就将车辆停放在慢车道上,导致原来三车道的道路仅剩下一条快车道,过往的机动车、非机动车为了通行均挤在这唯一的车道上。

#### 龙光路:楼下早市占道扰民

市民刘女士反映,市中区龙光路有一个“早市”,上午上班高峰期都会出现堵车现象,而且,每天早晨因为商贩出摊很早,叫卖声严重影响附近居民正常休息,相关部门也多次取缔,但一直收效甚微。

记者在龙光路北侧看到,道路两边除了停了一些车辆之外,还摆满各式各样的蔬菜、水果等商品,三轮车、小板车在道路两旁排成了两列近百米长的队伍,地面上菜叶和塑料袋四处散落,卖菜的摊贩、路上的行人和过路车辆来来往往,吆喝声和讨价还价声不绝于耳,场面好不热闹。

#### 龙庭路:商品摆在门前的景观树上

在龙光路附近的龙庭路上,两侧的人行道占道经营现象特别严重,部分商家不仅将商品摆放在门前,甚至将商品挂在景观树上叫卖。

走访中记者发现,不少商贩为了一己私利,将自家的商品摆放在门前的绿化带上叫卖,门前的行道树也被五花大绑,分别挂有不同商品。部分商家在商铺门前搭建了可推拉的棚子,棚子底下则成为自家的经营场地,甚至为了招揽生意有些商家将自家广告牌摆在人行道上。

#### 文化路:电动车摆上人行道

当天,有市民称市中区消防支队附近有几家卖电动车的商家,将自家的电动车摆放在门前的人行道上组装、售卖,导致行人只能在机动车道上通行。

记者随后来到文化路上消防支队附近看到,商家将一些电动车的零部件摆在人行道上,两个工人正在忙着组装车辆,并不宽阔的人行道已经被完全占领,在另一家商铺的门前,一女士扶着电动车正在和工作人员交谈着,好像是电动车出现了毛病需要维修,他们交谈的地点同样在人行道上,而一些经过此处的市民只能挤到人行道外面的非机动车道上通过,仅有个别步行的市民勉强在人行道上行走。

#### 三合路:广告牌挤占路面

“店面广告牌挤占路面,车辆行人不得不绕开走,经常出现交通

堵塞……”近日,市民林先生反映,他经常开车经过三合路,原本就不宽敞的道路被大量沿街商铺的广告牌占用,车辆和行人经过时不得不绕着通过。

在商城三合小区东面,路两旁多数商家都在各自门前竖起一块简易的广告牌,原本并不宽敞的道路,因为众多商家门口广告牌的“把关”,变得更加狭窄。除此之外,广告牌旁还停靠不少电动车以及汽车,汽车在此会车时,总是有一辆车要开到那些广告牌的后面,等对面的车完全驶过,这辆车才能慢慢地从广告牌后面开出来,显得非常吃力。

#### 中兴路:每天路过经常被堵

在中兴路上,因为道路两侧设有不少摊点,为了购买商品,不少市民将车子随意停放在道路上,结果导致这一路段交通乱了套,因为正是中午下班时间,该路段行人越聚越多,道路南北方向许多的车辆等待通行。不少行人看到这种情况,等得不耐烦了,就见缝插针,推着自行车从车隙中穿行,这更影响了车辆的通行,一时车辆的喇叭声和行人的埋怨声交织在了一起,非常“热闹”。

除以上路段外,市中区的少年街、商城内、利民市场周边、香港街、朝阳市场等路段也存在占道经营的情况。据了解,针对占道经营这一城市顽疾,有关部门一直都在整治,特别是最近一段时间,有关部门出动大量人力,对市区存在占道经营现象进行了大力整治,也取得了一定成效,然而,整治过后又开始反弹。

#### 市民支招如何管理

采访中记者了解到,有关部门在执法过程中确实存在诸多难题,比如个别商贩家庭确实困难,流动摆摊是其家庭收入的主要来源,如果彻底取缔,似乎又断了这些家庭收入的来源。同时



少年街流动摊贩占道

还存在对个别商贩进行整治时,商贩对执法人员采取一哭二闹三上吊的无理方式。

如何治理占道经营?市民刘先生认为,除加大执法力度外,还可以建立长效机制,有关部门可以在占道顽疾反复的地方长时间驻守,并针对不同人群制订不同的对策,同时还要杜绝“以收代管”“以罚代管”的现象。

市民胡女士说,一些流动商贩所售商品多数为三无产品,为避免整治占道经营仅城管部门在孤军奋战,可以联合工商、公安

等部门进行联合执法、全面配合,对个别不听劝阻,拿商品以次充好的商贩进行查处,这样也能形成强有力的整治力量。

“占道经营不仅影响市容市貌,还很容易导致交通拥堵。对占道经营行为的管理难度很大,一段时间整治力度加强,效果就好,一旦没有整治,很快又会反弹。希望能结合这次评选国家卫生城的契机,彻底杜绝占道经营现象。”胡女士如是说。

(记者 刘豹 文/图)

## 树木的相生与相克

各种树木体内分泌的化学物质(气体或汁液),有的相生,有的相克。在植树造林时,如果能利用这些相生相克的关系,趋利避害,将对丰产丰收起到意想不到的效果。

**苹果和樱桃:**这两种树种植在一起,能结出更香更甜的果实。  
**梨树与桧柏:**梨树林周围五公里内不能栽种桧柏。否则,容易发生树种病变,影响树木长势,严重时落叶落果,造成严重减产。

**葡萄和柏树:**葡萄种植柏树旁边,果实很难成熟。  
**葡萄与榆树或桑树:**榆树或桑树作为葡萄支架栽在葡萄旁,葡萄长得格外茂盛,产量很高。

## 居室绿色植物:净化空气有益健康

净化空气,调节室内气候。花草能够有效净化室内空气,保持空气清新自然。大多数花卉白天进行光合作用,吸收二氧化碳,释放氧气,夜间进行呼吸作用,吸收氧气,释放二氧化碳。而仙人掌类多浆植物则恰恰相反,白天为避免水分丧失,关闭气孔,光合作用产生的氧气在夜间气孔打开后才放出。将“互补”功能的花卉同养一室,既可使二者互惠互利,又可平衡室内氧气和二氧化碳的含量,保持室内空气清新。

吸附有害化学物质,防止室内空气污染。有些花卉抗毒能力强,能吸收空气中一定浓度有毒的气体,如二氧化硫、氮氧化物、甲醛、氯化氢等。茶花、仙客来、鸢尾、紫罗兰、晚香玉、凤仙、牵牛、石竹、唐菖蒲等通过叶片吸收毒性很强的二氧化硫,经过氧化作用将其转化为无毒或低毒性的硫酸盐等物质;水仙、紫茉莉、菊花、鸡冠花、一串红、虎耳草等能将氮氧化物转化为植物细胞的蛋白质等;吊兰、芦荟、虎尾兰能大量吸收室内甲醛等污染物质,消除并防止室内空气污染。

新居内空气中的某些化学物质过浓会造成居住者头痛、头晕、

流鼻涕、失眠、乏力、关节疼痛以及食欲减退等症,医学上称之为“新居综合征”。要消除“新居综合征”,除保持居室清洁卫生通风外,另外有效的办法就是,在室内摆放如万年青、吊兰、月季、百合、棕桐、天竺葵等绿色植物。这些植物花卉中含有挥发性油类,均具有显著的杀菌功能,特别是观叶植物如吊兰等和杜鹃科的花木,更具有吸附放射性物质的功效。

## 生物防治

生物防治,简单说,就是以虫治虫,以一种生物治理另一种生物。它是降低杂草和害虫等有害生物种群密度的一种方法。它利用了生物物种间的相互关系,以一种或一类生物抑制另一种或另一类生物。它的最大优点是污染环境,是农药等非生物防治病虫害方法所不能比的。生物防治的方法有很多:

- ①利用天敌防治。每种害虫都有一种或几种天敌。例如,对付小菜蛾的强大武器——比它还小的蜂。小菜蛾在日本是对农作物破坏性最大的害虫。它的幼虫吞食椰菜、结球甘蓝、花椰菜、小萝卜、和孢子甘蓝。小菜蛾已适应化学杀虫剂。小菜蛾的天敌蜂很小,不用放大镜是难以看见它的。它在产卵时,会把卵下在小菜蛾的幼虫体内。当蜂卵孵化成幼蜂时,幼蜂会吃掉小菜蛾的幼虫,如果把一种常用的不污染环境的天然杀虫剂与这种以虫治虫的方法一起使用,效果更佳。
- ②利用作物对病虫害的抗性防治。即选育具有抗性的作物品种防治病虫害,如选育抗马铃薯晚疫病的马铃薯品种、抗麦秆蝇的小麦品种等。利用生物防治病虫害,不污染环境,不影响人类健康,具有广阔的发展前景。

## 有益于环保的动物

海鸥:是捕食蝗虫、夜蛾、金龟子、步行虫和鼠类的能手,使森林免遭虫害,健康成长。在海滨和沙滩上,对人们随手抛弃的断

鱼残虾、残羹剩饭或动物的尸体,它能吃得一干二净,为保持海面

和沙滩的清洁立下了大功,被称为“义务清洁工”。

**蚂蚁:**有一种肉食性的黑蚂蚁,专门吃那些被人们扔掉或死亡在地面上的动物尸体,吃饱之后,还把剩余物搬回巢穴储存起来,对保护地面的环境起到了很好的作用。

**蚯蚓:**除食用石头、砖瓦、玻璃、金属、橡胶等之外,其它一切能够腐烂的有机废物和生活垃圾都能被它所消化,并可转化为有机肥料。蚯蚓的消化系统是惊人的,它能分泌出一种分解木纤维的酶。因而,一些杂草木屑,兽骨鱼刺,蛋壳果皮,破布烂纸及其它污物,都成为它们口中的美味佳肴。据有关专家实验,1亿条蚯蚓一天就可以吞食40吨垃圾,如果处理一户普通家庭的垃圾,只要饲养2000条蚯蚓就足够了。蚯蚓可谓是忠实的“环境卫士”。

**兀鹰:**当它在高空飞翔时,一旦发现腐尸就会迅速落地饱食起来。由于它专以腐尸为食,不使死亡动物暴尸山野,从而避免了环境的污染。

**乌鸦:**它的嗅觉非常灵敏,稍有尸体腐烂味,它就会及时飞去进行“清理”。乌鸦的一生,在不断地为地球清理着垃圾,是地地道道的“清道夫”。

## 地球一天的污染

地球上,城市居民约有70%(15亿人)呼吸受污染的空气,每天至少有800人因此过早死亡。每天有1.5万人死于饮用污染的水,其中大部分是儿童。工业、各种喷雾罐、冰箱、空调机等,每天把1500多吨氯氟烃排入大气层,它们是造成臭氧层空洞的罪魁祸首。每天进入大气层的二氧化碳为5600万吨,“温室效应”与此有关。每天有5.5万公顷森林被毁,161平方公里土地荒漠化。每天有14万辆汽车驶上公路,各国400多座核电站产生26吨核废料,还有1.2万桶石油泻入海洋。

(本栏目由市科协、市全民科学素质工作领导小组办公室主办)

